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az én Városom
könyVajánlókaTedra

Több város is belopta magát a szívembe: 
az egyik a  látnivalókban bővelkedő Eger, 
a  másik a  nyugalom szigetének számító 
Nagyvárad, a harmadik pedig a vizek város-
ának is nevezett Gyula. E város neve halla-
tán két dolog jut az ember eszébe az első pil-
lanatban. Az egyik a kolbász, a másik pedig 
a város turisztikai attrakciója, a gyógyfürdő. 
A nagyvárosok mindig feszélyeznek. Szere-
tem a nagy múlttal rendelkező kisvárosokat, 
azokat, amelyek utcáiban sétálva belefutha-
tunk a  történelem emlékeibe. Azokat, ahol 
látni a fejlődést, a tenni akarást, ha lépten-
nyomon műemlékbe, értékbe botlunk, ahol 
sok a  zöldövezet, a  városközpont pedig 
megújult külsővel és szökőkutakkal teli par-
kokkal kápráztat el. Nem mellékes az sem, 
ha klasszikus panelházak sem rontják a vá-
ros összképét. Gyula város gótikus tégla-
várának megtekintése maradandó élményt 
nyújtott, pedig már kétszer is ellátogattam 
az ódon falak közé, ahol szinte érezni lehe-
tett az elmúlt évszázadok illatát, a  felújítás 
ellenére is. Ritka látvány nyújt a  vár, mert 
Közép-Európa síkvidékének ez az egyet-
len épen maradt téglavára. A várban és a 
várkertben rendszeres programokkal vár-
ják a  szervezők az érdeklődőket. A Gyulai 
Várszínház is itt nyújt kulturális feltöltődést 
az  arra szomjazó közönségnek. A várkert 
azonban nemcsak a fesztiválok ideje alatt 
telik meg élettel, hiszen egész évben kelle-
mes sétákat tehetünk a  történelemmel át-
itatott környezetben. Jó időben csónakáz-
hatunk vagy akár még vízibiciklizhetünk 
is a csónakázó tavon, télen pedig a korcso-
lyázás szerelmesei vehetik birtokba a jéggé 
dermedt vízfelszínt. A  város utcáin sétálva 
megtaláltuk Erkel Ferenc szülőházát, vala-
mint egy csodálatos mozaikképet a  vízka-
pus szökőkút mellett, amelyik Dürer Ádám 
és Éva című alkotását ábrázolja és tükrözi 
vissza a  járófelületre. S  hogy erre a  képre 
esett a választás, talán annak is köszönhető, 

hogy Dürer ősei a Gyula melletti Ajtósfal-
váról származtak. Megcsodáltuk sétánk so-
rán a világórát is, így a smaragdzöld üveg-
gömbről földünk valamennyi időzónáját 
leolvastuk. Aki Gyulára látogat, ne hagyja 
ki a  gyógyfürdő szomszédságában találha-
tó  Csigakertet sem, ahol megleltük többek 
között Sissi királyné szobrát is. A kiadós séta 
után akár be is térhetünk a gyógyfürdőbe, 
hogy élvezzük a gyógyvíz jótékony hatását. 
A medencék száma szinte megszámolhatat-
lan, s nemcsak a gyógyulni vágyók, hanem 
azok is élvezhetik a  vizet, akik egyszerűen 
csak sportolni, kikapcsolódni szeretnének. 
Gyula mocsaras vidékre épült, s hogy szim-
bolizálják a vizek városa elnevezést, a főté-
ren szökőkutakat, csobogót építettek. Az 
esti sétánk során megcsodálhattuk a várost 
kivilágított pompájában, és vallom, hogy 
a  látvány mindenkit ámulatba ejtett. Nem 
kevésbé a Százéves Cukrászda – ide belép-
ve olyan érzés kerített minket hatalmába, 
mintha visszarepültünk volna az időben. A 
belső termekben korhű és eredeti vagy gyö-
nyörűen restaurált beidermeier tárgyakat 
találtunk. Valódi időutazásban volt részünk. 
A kínálat sem volt utolsó, a kávé, a cukrász-
sütemények ízvilága feledtette velünk a  fá-
radságot, ami a  több kilométer gyaloglás 
mellékhatásaként telepedett ránk. A  cuk-
rászdában egy kiállítás is megtekinthető ál-
landó jelleggel, ami valóban egyedivé teszi 
a helyet. 
Gyulára bármikor szívesen visszamegyek, 
mert azt érzem, hogy jó ott lenni. Csak így, 
egyszerűen. Ott képes vagyok arra, hogy ki-
engedjem magamból a fáradt gőzt, sőt még 
arra is, hogy az örökös rohanást lecseréljem 
egy igazi, felfedező sétára. Ez talán annak is 
köszönhető, hogy ott szinte senki nem siet 
sehova, az egy percre jutó lépések száma 
minden bizonnyal messze elmarad az álta-
lam megszokott tempótól.

gyula, te Csodás!

nagy erIka
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Érdeklődésüket, rendeléseiket a lilium@liliumaurum.sk címen várjuk.
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